

# 以“体检”破题 用“整改”赋能 九龙办事处助力基层党建规范化建设再提升

本报讯 近日,九龙办事处开展2025年第一季度基层党建专项检查,聚焦企业党支部、社区党支部“三会一课”落实情况及两新组织“两个覆盖”推进工作,以精准检查破解党建难题,推动基层党建全面提升。

**精准施策:双轨并行+四维工作法,靶向破解党建痛点。**此次检查以“两类组织”为核心,推行“双轨并行”工作思路:一方面瞄准非公有制经济组织和社会组织,重点查验党员教育管理实效性;“党建+生产经营”融合度,着力解决“党建业务两张皮”问题;另一方面围绕“三会一课”频次合规性、内容政治性、流动党员管理精准性及网格党小组作用发挥,排查组织生活“虚化弱化”现象。

在检查方式上,一是查

台账,逐项核对支部党员大会、党小组会、党课等记录资料,确保季度频次达标率100%。二是看现场,实地走访15个社区党群服务中心,3个企业党建阵地,从阵地氛围、党员参与度等维度评估组织生活活跃度。三是谈体会,聚焦“三会一课”创新案例、两新组织“两个覆盖”堵点问题,随机访谈20余名党员群众及5名新业态从业者,收集“党小组会业务化倾向”“新兴领域党建覆盖难”等意见建议8条。

**双面透视:亮点与问题同频呈现,典型经验凸显成效。**检查中,一批创新实践成果亮点纷呈。社区党支部以“党建+公益”为载体,一季度开展助老助残、社区义诊等志愿服务30场次,服务群众超3000人次,构建“组织

搭台、党员带头、群众受益”的良性循环;网格党小组推行“现场议事党课”模式,围绕新安置区环境提升、飞线整治等民生议题召开实地会议18场,解决群众“急难愁盼”问题23件,实现“党课开在一线、问题解决在一线”。

与此同时,检查也暴露部分短板,如两新组织党建覆盖存在盲区、组织生活与业务融合不足等问题,为下一步精准整改提供了方向。

以“党建末梢”赋能“发展动脉”,推动“有形覆盖”向“有效覆盖”升级。“此次检查既是‘全面体检’,更是‘精准治疗’。”九龙办事处相关负责人表示,基层党组织需以“三会一课”为“神经末梢”,激活党员教育管理“神经中



枢”;以两新组织“两个覆盖”为“毛细血管”,打通党建引领发展“最后一公里”。下一步,将聚焦问题清单,推动基层党建从“有形覆盖”向“有

效覆盖”迭代升级,为区域经济社会高质量发展注入强劲“红色动能”。

记者 谢鹏飞  
通讯员 李小玲 张彦文/图

## 祥云办事处 坚守廉洁底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止

本报讯 近日,祥云办事处召开五一节前党风廉政建设暨警示教育会。办事处全体领导班子、机关干部、各村党总支部书记参加会议。

会议传达了《郑州市纪委监委公开通报的四起违反中央八项规定精神典型问题》,

通过对这些典型案例的深入剖析,详细阐述了违纪行为的表现形式、产生原因及严重后果,为全体参会人员敲响了廉洁自律的警钟。

会议强调,全体干部职工要从典型案例中深刻汲取教训,引以为戒,时刻保持清醒

头脑,增强纪律意识和规矩意识,自觉抵制各种诱惑,坚决杜绝违规违纪行为的发生,特别是在假期关键节点,要严格遵守中央八项规定精神,做到令行禁止。各部门、各村负责人要切实履行好“一岗双责”,不仅要抓好业务工作,更要抓

好本部门、本村的党风廉政建设工作,加强对干部职工的教育、管理和监督,做到早提醒、早预防,确保压力传导到位。

此次警示教育会的召开,进一步增强了办事处干部职工的廉洁自律意识,提高了拒腐防变能力。大家纷纷表示,

将以此次会议为契机,严格要求自己,坚守廉洁底线,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,共同营造风清气正的干事创业环境,为祥云办事处各项工作的开展提供坚强的纪律保障。

记者 鲁慧 通讯员 穆芳芳



### 家园建设

#### 祥云办事处 “线上+线下”广泛宣传文明养犬

本报讯 近日,祥云办事处开展了不文明养犬专项整治行动,重点整治遛犬不拴绳、犬只随地便溺、犬吠扰民等突出问题,取得初步成效。

强化宣传引导,提升文明意识。通过“线上+线下”相结合的方式广泛宣传文明养犬。线上,利用村民微信群推送文明养犬知识,曝光不文明行为案例。线下,村干部、网格员(员)上门发放《文明养犬倡议书》,讲解养犬法规及注意事项;工作人员在村广场、主要路口设置文明养犬宣传点,宣传不文明养犬行为的危

害,提醒大家自纠自查,引导广大居民做一个文明、自律的养犬人。

集中整治排查,落实管理措施。组建巡查队伍,重点排查公共场所遛犬不拴绳、散养犬只等问题,现场教育整改;对屡次违规、拒不整改的养犬人,依法依规处理;对巡查中发现的“流浪狗”,工作人员采取诱捕、围捕等方法实行捕捉,及时送至收容中心进行收容救治,防止犬只扰民、伤人事件发生。

建立长效机制,巩固整治成果。截至目前,整治行动共

发放宣传资料500余份,整改不文明养犬行为40余起,居民文明养犬意识显著提高。

下一步,祥云办事处将常态化推进文明养犬管理,采取不定时、不定点和日常巡查相结合的方式,进一步对辖区放养犬只、遛犬不牵绳、犬只排泄物不清理等行为进行整治。同时,结合“最美庭院”“文明家庭”评选,推动文明养犬成为居民自觉行动,共同创造安全、和谐的居住环境。

记者 鲁慧  
通讯员 王彩丽

#### 明湖办事处 趣味运动会谱写社校共建新篇章

本报讯 近日,经开区明湖办事处和社区联合郑州交通技师学院举办了首届“社校联动促和谐,运动聚力暖民心”趣味运动会。活动吸引了众多社区居民及学院师生热情参与,通过丰富多彩的体育竞技活动,有效增进了邻里情感,谱写了社校共建新篇章。

运动会精心设计了兼具趣味性与协作性的比赛项目,既有展现团队凝聚力的拔河对抗赛,也有考验个人技巧的踢毽子挑战,更有需要默契配合的两人三足竞速赛。活动现场特别设置“代际组队”机制,鼓励青少年与中老年居民混合组队,三代同场竞技的温馨场景成为亮丽风景。

在拔河比赛区,由社区网格员、学院师生和居民代表组成的“社校联队”与“邻里先锋

队”展开激烈角逐,加油声浪此起彼伏;踢毽子区域银羽翻飞,67岁的王奶奶以连续77次不落地的成绩赢得满堂喝彩;两人三足项目中,小刘同学与社区网格员搭档,凭借默契配合摘得桂冠。交通技师学院学生志愿者穿梭于人群,用暖心服务赢得居民点赞。

“这种打破年龄界限的运动形式特别有意义,既锻炼了身体,又认识了新邻居。”带着孙子参赛的吴老师说道。

此次运动会有效激活了社区共建共治共享新动能。通过趣味运动载体,既弘扬了全民健身理念,又构建起社校资源互补、多元主体参与的新型社区治理模式,为提升居民幸福指数注入了蓬勃活力。  
记者 鲁慧 通讯员 朱广胜

#### 潮河办事处 加强扬尘污染专项整治 守护蓝天白云

本报讯 近期,潮河办事处生态办全面启动建筑工地及企业扬尘污染专项整治行动。行动以“八个100%”防治标准为核心,重点检查施工围挡全封闭、场地硬化、车辆冲洗设施、湿法作业、物料覆盖等情况,力求从源头遏制扬尘污染,为保障辖区空气质量奠定坚实基础。

为确保整改工作取得实效,对于发现的问题,工作人员进行现场盯守整改,当天发现的问题要求当天整改完毕,通过这种方式,不仅有效遏制了工地的违规行为,还促使工地主动加强内部管理,落实扬尘污染防治主体责任。目前,所有被责令整改的问题均已完成整改,切实筑牢辖区扬尘

污染防治的坚固防线。此次专项整治成效显著,不仅提升了居民的生活品质,也为辖区的经济发展营造了良好的生态环境。

下一步,潮河办事处将不断完善扬尘污染防治长效机制,以更高标准打好污染防治攻坚战。

记者 鲁慧 通讯员 余帅